

昨夜刘翔悄悄入住松江酒店,第一件事就是——

# “密会”罗伯斯 送上小“贿赂”

昨夜9时30分,不少运动员为次日比赛已早早歇下,男子110米栏世界纪录保持者刘翔却在师傅孙海平陪同下,踏着月光,低调入住松江新晖·豪生大酒店。

一到宾馆,刘翔就立刻请人帮忙找到了罗伯斯。神秘兮兮地单独会面,原来是为了略表心意,给罗伯斯送上一堆颇具中国特色的手工礼物。五双包金箔的龙凤呈祥礼

品木筷,一幅精致的大熊猫吃竹的苏绣图。另一盒细长状的,则是迷你精致的小脸谱,五路财神的彩绘人物惟妙惟肖。“快看,刘翔送了我那么多礼物!这是什么,天哪,我都不知道,但是太漂亮了,刘翔真好。”捧着这叠礼物,小古巴当作心肝宝贝一样,一一展示给教练圣蒂亚哥和他的古巴队友看。虽然他并不知道这些东西确切的名称,但比

赛前夜收获这样惊喜,罗伯斯开心得手舞足蹈。

队友开玩笑:“刘翔是不是想拿这些礼物贿赂你啊,你看你开心的,是准备把冠军让他了吧。”罗伯斯闻言大笑一番,“不,这绝对不可能,如果赛场上没有我和他一起跑,他岂不是会很寂寞?我要是没有刘翔在旁边和我一起跑,那该多没劲啊。”

事实上,这仅仅是他们赛场外的第二次交流。第一次是在德国斯图加特室内赛后,坐在运动员大巴上,刘翔和罗伯斯都认真地向身边朋友请教如何用对方的语言打招呼。也是在那次,罗伯斯记住了并学会了怎么用中文说“你好”,每次上赛场前遇到刘翔和孙海平,他都会记得打上一声招呼。

本报记者 厉苒苒

评论 07092811901

## 场上跑得快 场下迷赛车

鲍威尔愈挫愈勇屡创佳绩



■ 鲍威尔:享受跑步带来的快乐

## 上回没逛街 此番补回来

瓦里纳期待比赛购物两不误



■ 瓦里纳:不怕狂热“粉丝”的追捧

他是世界上跑得最快的男人,仿佛为速度而生,他如今要做的,只是一次又一次将自己所创造的世界纪录再提高一点。

很特别,除了本职工作田径之外,牙买加人最喜欢的运动项目竟然是F1!

迷恋赛车呼啸而过的惊险和刺激,更醉心顶级赛车研发的精密科技,这名跑得比风还快的男子平日最大的爱好,竟是钻到汽车底下研究。也许,对他而言,速度,早已成为与生俱来的部分。

### 大赛屡屡“掉链子”

最爱的车队是法拉利,因为“他们总是最快最优秀的。尽管有时候他们会犯些小错,但那都无法真正阻止他们!”铁杆车迷的神情,诉说的恰似自己的故事。作为男子100米项目当今世界的王者,鲍威尔几次莫名的失利却偏偏都发生在最重要的大型比赛中。

鲍威尔占据着百米跑历史上最好的5个成绩,但也不得不面对一个尴尬的数字:0。他从来没有夺得过一次世界冠军!

2003年巴黎世锦赛,鲍威尔在1/4决赛中因为抢跑被取消资格;一年后的雅典奥运会,气势如虹的鲍威尔却鬼使神差般跑出9秒90,尴尬的第五名让牙买加人遭遇人生最大的挫折;而在一个月前的大阪世锦赛,戴着世界纪录保持者的金冠,他却在最为关键的决赛中,连银牌都拱手让人。

在重大赛事中“掉链子”的毛病成了鲍威尔无法克服的心理疾病。问他自己,牙买加人却不愿承认:“我只是缺少点运气罢了!”

在没有大赛的2006年,牙买加人却10次跑进10秒之内;6站黄金联赛保持不败,荣获百万黄金

大奖;两次平了自己创造的世界纪录。“正因为这么多成功,我才能熬过那些艰难的时刻。困难不算什么,走过去,一切会好起来的。”

### 和刘翔惺惺相惜

某种程度来说,鲍威尔在上海拥有如此高人气,与一则广告脱不开干系。有段时间,上海大街小巷的车站上,满眼都是他与刘翔对视而跑的画面。

“和刘翔一样,在牙买加,我也很少有机会单独上街。人们太喜欢我了,经常会将我围得水泄不通。”成名伴随而来的甜蜜负担,鲍威尔却看得很清醒:“没有他们就没有我,我很感动,他们是我坚持下去的动力。”

而当听说刘翔面对压力和责任,在世锦赛前落泪时,鲍威尔给出了自己的建议:“做本色自己,享受跑步本身给予自己的快乐,那才是促使我不断跑下去的根本原因。” 本报记者 厉苒苒

对于上海,杰里米·瓦里纳是有遗憾也有期待的。这位奥运会、世锦赛男子400米双料冠军去年在上海黄金大奖赛时,因为赛前意外地拉伤了大腿肌肉,不得不临阵放弃了比赛,伤情之严重,甚至连原本定好的赛后上海购物计划也被迫取消。因此在上海,瓦里纳留下了一个不小的遗憾。

### 弥补去年遗憾

“这一次我就是要来弥补去年的遗憾。”瓦里纳信誓旦旦地说,他所指的是逛街,而并非比赛。尽管有队友、男子400米栏的世锦赛冠军克莱蒙德跨项参赛,但瓦里纳对自己的信心从来没有减弱过。“我在这个项目上的优势是很明显的,面对队友,我一样很有信心,我也一定会把自己最好的状态拿出来。”

瓦里纳对于冠军早就志在必得,现在的他已经把目标锁定在了迈克尔·约翰逊的世界纪录上

了。作为经纪人,约翰逊一直对瓦里纳非常看好。“我现在的前300米速度,跟迈克尔在破世界纪录时的前300米速度是相同的。”瓦里纳说,“只是目前,我的最后100米速度还不如他快,但另一方面,其实我在中间200到300米处的速度比他还是要快,我现在要努力的只是在最后100米上更上一层楼,这样我才有机会打破迈克尔·约翰逊的纪录。”

### 微调比赛节奏

为了这个目标,在夺得大阪世锦赛之后,瓦里纳也对自己的比赛节奏进行了一些微调。“我改变了一些我的跑步策略,我现在会根据风向来进行调整,什么时候该发力,什么时候该省力,我会有所选择,这样我才能更好地利用现场条件来帮助我提高成绩。”随着奥运会的临近和自身状态的提升,瓦里纳相信,世界纪录对他来说已经越来越近了。“如果能在上海破纪录,那将是奥运会前最好的礼物。”瓦里纳诚恳地说,“这样的话我就能期待在北京听到我的粉丝为我尖叫了。”

### 喜欢粉丝追捧

与大多数超级明星不同,瓦里纳并不害怕狂热粉丝的追捧。“我享受成名的感觉,享受有人追随、为你尖叫的感觉。”说这话的时候,瓦里纳的脸上满溢着得意。“别人迷我,把我当作偶像,不会对我造成困扰,反而会激励我。很奇怪的,在美国我并不非常热门,但是在欧洲,我根本没法出门,几乎人尽皆知,但我很享受这种感觉。我觉得作为明星,接受你的‘粉丝’就是你的义务。”

本报记者 厉苒苒

本报讯(记者 厉苒苒)群星云集,松江城因田径而沸腾。今天晚上6时,双钱轮胎田径黄金大奖赛在松江大学城体育中心正式开幕。

飞人刘翔能否在家乡击败罗伯斯和约翰逊成功卫冕?撑杆跳“女皇”伊辛巴耶娃能否再度打破世界纪录,穿走纯金打造的跑鞋?

田径世锦赛三冠王盖伊与百米世界纪录保持者鲍威尔,互相跨项能否再铸辉煌?世锦赛女子飞人大战,以头发丝差距败在坎贝尔手下的威廉姆斯是否能成功复仇?……12名新科世锦赛冠军齐聚上海滩,几大悬念今晚将一一揭晓。

根据赛程,最受瞩目的男子110米栏项目将在21时25分开始,世锦赛中国之队跨栏三人组刘翔、史冬鹏、邢衍安将携手在主场迎战各路高手。记者从组委会获悉,在该项比赛中,刘翔被分在第6道,戴龙·罗伯斯和阿兰·约翰逊分列其左右,史冬鹏则位列8道。

上视体育频道、央视五套今天19时30分将转播上海田径黄金大奖赛的实况。



### 今晚比赛赛程表

17:45	女子跳远
17:45	男子三级跳远
19:15	开幕式及焰火表演
19:40	女子撑杆跳
20:00	男子跳高
20:00	女子跳高
20:00	男子跳远
20:05	女子400米栏
20:15	男子100米
20:25	女子400米
20:33	男子1500米
20:45	女子100米栏
20:55	男子400米
21:05	女子100米
21:15	男子200米
21:25	男子110米栏
21:35	女子5000米

## 互避锋芒 轻松至上

盖伊和鲍威尔要“将悬念进行到底”

本报讯(记者 厉苒苒)昨天下午,双钱轮胎田径黄金大奖赛举行赛前第三场发布会,出席的两名运动员可谓是目前世界上最著名的两名短跑运动员。互相谦虚地夸奖对方,正如他们所选择的项目一样,美国人盖伊和牙买加人鲍威尔不约而同巧妙避开焦点对抗——赛季最后一场比赛,大家都以轻松为主。

然而,难得的两人共同亮相的良机,各路记者怎会放过。话题始终

绕着100米对抗打转。鲍威尔失望写在脸上,“我经纪人不让我参加100米,我也不知道为什么。”在大阪世锦赛失利后,鲍威尔非常渴望挑战盖伊,他想要参加100米比赛,但是经纪人却要求鲍威尔报名200米,“在我得知这个情况后,我也一直在问经纪人,为什么?但是现在已经无法改变了。”

其实不仅仅是在这次的黄金大奖赛上,在很多比赛上,人们都会



■ 鲍威尔(左)和盖伊在新闻发布会上互夸对手 本版摄影 记者 周国强

## 12名世锦赛冠军激战松江城

上海田径黄金大奖赛今晚开战